

Αθήνα 26 Ιουνίου 2009



ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Α Ρ Χ Η Γ Ο Σ

Μήνυμα Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας για την παγκόσμια ημέρα κατά των ναρκωτικών

Η σημερινή ημέρα στρέφει όπως κάθε χρόνο την προσοχή όλου του κόσμου στο σύνθετο, πολυδιάστατο και δυσεπίλυτο πρόβλημα της διάδοσης και χρήσης ναρκωτικών ουσιών. Πρόκειται για ένα πρόβλημα με παγκόσμια διάσταση, που ξεπερνάει σύνορα και γεωγραφικά όρια, καθώς οι συνέπειές του αγγίζουν όλους μας.

Ιδιαίτερα στις μέρες μας, μέσα σε ένα κόσμο πολύπλοκο διαμορφώνεται ένα περιβάλλον μη φιλικό και εξαιρετικά επικίνδυνο για τους νέους, καθώς παραδοσιακοί θεσμοί και αξίες έχουν υποχωρήσει και η συνοχή της ίδιας της κοινωνίας έχει εξασθενήσει.

Κοινωνικά, οικονομικά προβλήματα, καθώς και απογοητεύσεις προερχόμενες από κακής ποιότητας διαπροσωπικές και οικογενειακές σχέσεις ωθούν τους νέους μας στα ναρκωτικά σε μία απεγνωσμένη προσπάθεια να ξεφύγουν από την πραγματικότητα.

Η Ελληνική Αστυνομία, ως κατ' εξοχήν αρχή δίωξης του εγκλήματος, αλλά και φορέας προστασίας των πολιτών είναι παρούσα κάθε μέρα, επαγρυπνεί και ανησυχεί για την εξάπλωση του φαινομένου. Παρακολουθεί την διαχρονική του εξέλιξη και προσαρμόζει αντίστοιχα τις δράσεις της.

Ειδικότερα, από την αρχή του 2009 εφαρμόζεται το νέο Ειδικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας κατά των Ναρκωτικών (2009-2012), το οποίο περιλαμβάνει μία σειρά από ρεαλιστικούς στόχους και αντίστοιχες δράσεις για την επίτευξη τους και αποσκοπεί στη μείωση και αν είναι δυνατό την εξάλειψη της διακίνησης και χρήσης ναρκωτικών στη χώρα μας, ιδιαίτερα από νέους ανθρώπους. Το Πρόγραμμα αυτό καταρτίστηκε με βάση το Σχέδιο Δράσης (2009-2012) της Ε.Ε. κατά των ναρκωτικών στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής (2009-2012).

Επιπλέον, στο τριετές πρόγραμμα στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού Δράσεων της Ελληνικής Αστυνομίας (2008-2010) περιλαμβάνονται ειδικότερα

κεφάλαια τόσο για την καταπολέμηση των ναρκωτικών, όσο και για την προστασία των ανηλίκων.

Η Ελληνική Αστυνομία βρίσκεται συνεχώς στο πλευρό των νέων ανθρώπων επιδιώκοντας αφενός μεν με το προληπτικό της έργο να περιορίσει τους κινδύνους που τους απειλούν και αφετέρου με την κατασταλτική της δράση να οδηγήσει στη δικαιοσύνη τους εμπόρους του θανάτου, αποτρέποντας ταυτόχρονα να τεθούν στην κυκλοφορία μεγάλες ποσότητες ναρκωτικών.

Παραμένει προσηλωμένη στο δόγμα της μηδενικής ανοχής στον αγώνα κατά των ναρκωτικών και με μεθοδικότητα και επαγγελματισμό επιδιώκει τη μεγιστοποίηση της αποτελεσματικότητάς της, αξιοποιώντας παράλληλα κάθε διεθνή αστυνομική συνεργασία και χρησιμοποιώντας σύγχρονες τεχνικές και πρακτικές.

Η Ελληνική Αστυνομία ενστερνίζεται την άποψη ότι οι δράσεις της στην καταπολέμηση των ναρκωτικών πρέπει να έχουν συγχρόνως προληπτικό και κατασταλτικό χαρακτήρα και να αναπτύσσονται τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Επιπλέον, παρά το γεγονός ότι το πεδίο δράσης των διωκτικών αρχών στη μάχη κατά των ναρκωτικών είναι αναμφίβολα συνδεδεμένο με τη μείωση της προσφοράς, έχει γίνει κοινή αντίληψη τα τελευταία χρόνια ότι μία τέτοια δράση για να είναι αποτελεσματική απαιτείται ταυτόχρονα και μείωση στη ζήτηση.

Προς την κατεύθυνση αυτή παρέχουμε κάθε δυνατή συνδρομή και συνεργαζόμαστε με τις αρμόδιες υπηρεσίες και φορείς που έχουν ως αντικείμενο την πληροφόρηση, ενημέρωση, θεραπεία και κοινωνική επανένταξη των χρηστών.

Είναι ανάγκη να γίνει κατανοητό σε όλους ότι η Ελληνική Αστυνομία είναι σύμμαχος και συμπαραστάτης όλων των πολιτών και ιδιαίτερα της νεολαίας. Ειδικότερα στον αγώνα της κατά των ναρκωτικών, έχει ανάγκη από τη συμμαχία και τη συστράτευση όλης της κοινωνίας. Μέσα από τις ίδιες γραμμές η Ελληνική Αστυνομία και η Κοινωνία των Πολιτών μπορούν να πετύχουν πολλά, αναπτύσσοντας συνεργασίες σε διάφορα επίπεδα και τηρώντας παράλληλα τους διακριτούς τους ρόλους.

Έχοντας ως αφορμή τη σημερινή ημέρα θα πρέπει να δώσουμε σε όλους τους πολίτες το μήνυμα, ότι η Ελληνική Αστυνομία θα συνεχίσει απτόητη τον αγώνα της για ένα καλύτερο κόσμο και μία κοινωνία χωρίς εξαρτησιογόνες ουσίες, προσδοκώντας σε ένα καλύτερο αύριο για τη νεολαία μας.

Ο ΑΡΧΗΓΟΣ
Βασίλειος Τσιατούρας
Αντιστράτηγος